



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Банк России)

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

107016, Москва, ул. Неглинная, 12

от 11.11.2015 № 016-41-1/9667
на № _____ от _____

О предложениях по распространению
новых регулятивных подходов только
на системно значимые кредитные
организации

Президенту
Ассоциации «Россия»

А.Г. Аксакову

109074, г. Москва, Славянская площадь,
д. 2/5/4, стр. 3

Уважаемый Анатолий Геннадьевич!

Банк России рассмотрел обращение Ассоциации «Россия» от 20.10.2015 № 06/166 о распространении новых регулятивных подходов, предусмотренных проектами указаний Банка России «О внесении изменений в Положение Банка России от 28.12.2012 № 395-П «О методике определения величины собственных средств (капитала) кредитных организаций («Базель III»)» и «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 03.12.2012 № 139-И «Об обязательных нормативах банков» (далее – проекты указаний), направленными на приведение российского регулирования в соответствие с базельскими стандартами, только на российские системно значимые кредитные организации, и сообщает следующее.

Требования Базельского комитета по банковскому надзору (БКБН), предусмотренные соответствующими консультативными документами БКБН, являются минимальными требованиями, подлежащими внедрению в государствах-членах БКБН. При этом подходы БКБН (с учетом возможности выбора подходящих подходов) являются универсальной методологической базой для регулирования любых кредитных организаций.

При реализации положений Базеля I и II, а также стандартов Базеля III в части расчета капитала и требований к его достаточности, принятых в развитие ранее требований, установленных Базелем I и II, Банком России было принято решение о распространении указанных регулятивных подходов в отношении российского банковского сектора в целом. Данный подход, в том числе, соответствует международной практике регулирования (например, в Индии, Мексике, ЮАР и ЕС распространение базельских стандартов не ограничивается кругом только международно-активных банков).

Текущие проекты указаний предусматривают лишь корректировку ряда несоответствий международным подходам расчета капитала и требований к его достаточности, которые уже реализованы в действующих нормативных актах Банка

074319

АССОЦИАЦИЯ НЕДОНАДЫХ
БАНКОВСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
Вх. № 05/133
16 11 2015

России, применяемых ко всем кредитным организациям. Учитывая изложенное, ограничение круга банков при указанном уточнении действующих регулятивных подходов, в нашем понимании, нецелесообразно.

Одновременно отмечаем, что Банк России реализует дифференцированный подход к регулированию деятельности банков. Например, Банком России было принято решение о распространении отдельных требований Базеля III, ранее не существовавших в российском регулировании (в части расчета норматива краткосрочной ликвидности и соблюдения надбавки за системную значимость) только на системно значимые кредитные организации.

С уважением,



В.А. Поздышев